
Notkun útivistarsvæða á 
höfuðborgarsvæðinu
Könnun framkvæmd fyrir SSH árið 2023



Fjöldi svara

2,089
Markmið og framkvæmd

EFLA og Samtök sveitarfélaga á höfuðborgarsvæðinu (SSH) sáu um rannsókn sem Prósent ehf. 
framkvæmdi. Markmið rannsóknar var að skoða hug höfuðborgarbúa til útivistarsvæða 

höfuðborgarsvæðisins til að hægt verði að dýpka stefnu SSH í málaflokknum og vinna markvissa 
framkvæmdaáætlun til framtíðar.

Gögnum var safnað frá 28. febrúar til 16. apríl 2023. 
Aðferð: Netkönnun meðal könnunarhóps Prósents.

Úrtak: 4.000 (einstaklingar á höfuðborgarsvæðinu, 18 ára og eldri)
Svarhlutfall: 52%

Nánari upplýsingar

Ekki hika við að senda okkur tölvupóst ef þið hafið einhverjar 
spurningar eða ábendingar um hvað mætti betur fara.

Bestu þakkir,
Trausti Haraldsson, trausti@prosent.is

Vigtun

Gögn eru vigtuð til að úrtak endurspegli álit þjóðarinnar. Tekið er 
tillit til kyns, aldurs og búsetu. Tölur eru því námundaðar að 
næstu heilu tölu. Misræmi getur því verið á samanlögðum fjölda 
einstaklinga í greiningum og tíðnitöflum.

Bakgrunnsbreytur

Með vigtun 3,026

Kona

Karl

K
yn

49%

51%

Án vigtunar 3,026

Kona

Karl

K
yn

63%

37%

Með vigtun 3,034

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

12%

21%

18%

16%

15%

18%

Án vigtunar 3,034

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

6%

18%

18%

21%

21%

16%

Með vigtun 2,089

Í Reykjavík

Í Kópavogi

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Í Mosfellsbæ

Á Seltjarnarnesi

Í Kjósarhrepp

B
ús

et
a 

vi
gt

un

56%

16%

13%

8%

5%

2%

0%

Án vigtunar 2,089

Í Reykjavík

Í Kópavogi

Í Hafnarfirði

Í Mosfellsbæ

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

Í Kjósarhrepp

B
ús

et
a 

vi
gt

un

49%

15%

13%

9%

9%

4%

1%



Fjöldi svara

2,089 Hversu oft nýtir þú 

útivistarsvæði

Hversu oft nýttir þú útivistarsvæði innan og í grennd við höfuðborgarsvæðið sl. 12 
mánuði?

Aðeins þátttakendur á höfuðborgarsvæðinu fengu þessa spurningu.
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Fjöldi svara

2,089
Til hvers nýtir þú útivistarsvæði

Til hvers nýtir þú útivistarsvæði helst?
Aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.

Öll svör 1,878
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Fjöldi svara

2,089
Með hverjum

Með hverjum ferðu á útivistarsvæði?
Aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.
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Fjöldi svara

2,089
Hvaða útivistarsvæði hefur þú 

heimsótt

Hvaða útivistarsvæði innan og í grennd við höfuðborgarsvæðið hefur þú heimsótt sl. 12 
mánuði?

Aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.
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Kópavogsdalur

Vífilsstaðasvæði

Esja

Helgafell

Víðistaðasvæði ...

Hólmsheiði

Önnur svæði, þá hvaða?

Búrfell og nágrenni

Bessastaðanes og ...

Varmársvæði

Stekkjarflöt

Hvalfjarðareyri

Ullarnesbrekkur

Ég hef ekki heimsótt nein ...

Straumur

50%

44%

40%

34%

32%

31%

29%

28%

25%

24%

22%

22%

21%

20%

20%

18%

12%

12%

11%

10%

10%

7%

4%

2%

2%

2%

1%

Bakgrunnsbreytur

1,852

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri Straumur Önnur svæði

Ég hef ekki heimsótt nein ú...

Karl

Kona

K
yn

51%

50%

44%

44%

41%

40%

35%

33%

30%

32%

30%

34%

27%

29%

30%

28%

22%

29%

24%

24%

21%

24%

23%

21%

19%

21%

22%

20%

18%

18%

24%

16%

1,856

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjörn, Seylan og Skansi... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri

Straumur Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæði sl. 12 mánuði

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

47%

53%

57%

50%

46%

47%

46%

41%

52%

51%

45%

33%

42%

45%

47%

38%

32%

34%

29%

36%

38%

35%

34%

32%

32%

29%

35%

37%

33%

20%

30%

32%

43%

35%

27%

22%

21%

31%

33%

33%

24%

22%

34%

38%

32%

28%

21%

20%

24%

25%

27%

29%

24%

21%

23%

21%

25%

24%

24%

26%

22%

30%

27%

19%

25%

23%

30%

22%

18%

18%

18%

24%

20%

24%

20%

21%

26%

23%

18%

18%

22%

25%

18%

31%

24%

20%

23%

1,852

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjörn, Seylan og Skansi... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri

Straumur Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæði sl. 12 mánuði

Á Seltjarnarnesi

Í Garðabæ

Í Hafnarfirði

Í Kjósarhrepp

Í Kópavogi

Í Mosfellsbæ

Í Reykjavík

B
ús

et
a

36%

34%

22%

26%

49%

31%

62%

37%

68%

47%

55%

29%

39%

46%

29%

23%

31%

23%

50%

31%

27%

50%

37%

29%

25%

26%

26%

66%

34%

45%

25%

18%

34%

37%

41%

20%

27%

18%

34%

36%

21%

37%

43%

75%

24%

95%

29%

44%

28%

27%

19%

46%

61%

28%

30%

29%

61%

27%

34%

22%

35%

18%

21%

51%

20%

29%

21%

24%

42%

25% 33%

73% 36% 22%

53% 51%

21%

1,371

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjörn, Seylan og Skansi... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri

Straumur Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæði sl. 12 mánuði

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

46%

48%

53%

56%

42%

42%

46%

53%

42%

38%

44%

45%

30%

33%

36%

46%

21%

30%

32%

40%

34%

29%

37%

37%

34%

27%

29%

33%

38%

29%

29%

31%

24%

21%

32%

25%

30%

25%

26%

25%

23%

21%

23%

28%

24%

34%

22%

23%

20%

28%

22%

20%

22%

20%

24%

1,717

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjö... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri Straumur

Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæ...

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

50%

51%

52%

42%

45%

52%

37%

44%

46%

33%

38%

38%

28%

30%

39%

28%

36%

41%

27%

32%

29%

29%

29%

32%

24%

22%

31%

25%

23%

22%

22%

22%

27%

27%

34%

20%

23%

18%

19%

24%

25%

21%

24%

19%

21%

22% 19%

1,833

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjö... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri Straumur

Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæ...

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12 mánuðiH
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

62%

55%

46%

38%

55%

47%

42%

33%

43%

44%

41%

32%

44%

38%

32%

22%

35%

35%

31%

22%

35%

36%

33%

23%

34%

31%

28%

32%

34%

26%

22%

27%

28%

24%

29%

26%

23%

28%

24%

22%

27%

24%

24%

26%

24%

23%

24% 26%

21%

21%

1,849

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjö... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri Straumur

Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæ...

Aðrir mátar en einkabíll

Einkabíll og aðrir mátar í bland

Eingöngu einkabíll

Sa
m

gö
ng

um
át

i

46%

58%

35%

31%

52%

42%

38%

45%

30%

31%

41% 36%

32%

22%

38%

27%

23%

35%

29%

33% 28%

32%

29% 26% 27% 23%

22%

25% 22% 25%

894

Elliðaárdalur Heiðmörk Laugardalur Fossvogsdalur Úlfarsfell Nauthólsvík Öskjuhlíð Klambratún Hvaleyrarvatn Grótta

Hljómskálagarðurinn Guðmundarlundur Vífilsstaðasvæði Kópavogsdalur Helgafell Esja Hólmsheiði Víðistaðasvæði (Víðistaðatún)

Búrfell og nágrenni Bessastaðanes og nágrenni (Kasthúsatjörn, Seylan og Skansi... Varmársvæði Stekkjarflöt Ullarnesbrekkur Hvalfjarðareyri

Straumur Önnur svæði Ég hef ekki heimsótt nein útivistarsvæði sl. 12 mánuði

101

102 og 103

104

105

107

108

109

110

111

112

113

Pó
st

nú
m

er
 R

ey
kj

av
ík

48%

46%

57%

56%

47%

77%

83%

81%

90%

51%

47%

46%

52%

23%

38%

40%

42%

35%

48%

30%

39%

38%

42%

45%

85%

70%

61%

54%

38%

29%

27%

34%

38%

30%

42%

21%

46%

40%

77%

45%

20%

22%

22%

27%

23%

37%

31%

30%

25%

34%

56%

75%

47%

60%

32%

43%

53%

43%

28%

26%

19%

28%

22%

45%

71%

23%

58%

53%

37%

20%

61%

56%

26%

76%

47%

34%

22%

21%

22%

46%

34%

37%

76%

30%

61%

43%

21%

40%

49%

25%

20%

20%

23%

20%

20%

20%

22%

23%

32%

19%

22%

20%

24%

28%

51%

22%



Fjöldi svara

2,089
Hversu oft hefur þú heimsótt 

eftirfarandi útivistarsvæði

Hversu oft eða sjaldan hefur þú heimsótt eftirfarandi útivistarsvæði sl. 12 mánuði?
Aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.

1,862

Daglega (365) Vikulega (52) Mánaðarlega (12) 7 til 11 sinnum á ári (9)

3 til 6 sinnum á ári (5.6) 1 til 2 sinnum á ári (1.5) Aldrei (0)

Útivistarsvæði í mínu hverfi

Útivistarsvæði utan míns hverfis í
mínu sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum
sveitarfélögum

höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin
íþróttaiðkun eða

fjölskyldumeðlima

18%

6%

38%

19%

10%

19%

19%

29%

20%

13%

11%

15%

16%

9%

9%

16%

20%

9%

13%

22%

14%

10%

30%

Meðaltal 1,862

Útivistarsvæði í mínu
hverfi

Útivistarsvæði utan
míns hverfis í mínu

sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum
sveitarfélögum

höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd
eigin íþróttaiðkun eða

fjölskyldumeðlima

87

26

17

5

Bakgrunnsbreytur

Meðaltal 1,856

Karl Kona

Útivistarsvæði í mínu hverfi Útivistarsvæði utan míns hverfis í mínu
sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum sveitarfélögum
höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin íþróttaiðkun eða
fjölskyldumeðlima

88

29

19

5

85

23

14

5

Meðaltal 1,860

18-24 ára 25-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55-64 ára 65 ára eða eldri

Útivistarsvæði í mínu hverfi Útivistarsvæði utan míns hverfis í mínu
sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum sveitarfélögum
höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin íþróttaiðkun eða
fjölskyldumeðlima

79

26 29

5

55

20
14

5

72

19
12

4

105

31

20

4

104

26

14

5

116

35

17

5

Meðaltal 1,857

Í Reykjavík Í Kópavogi Í Hafnarfirði Í Mosfellsbæ Í Garðabæ Á Seltjarnarnesi Í Kjósarhrepp

Útivistarsvæði í mínu hverfi Útivistarsvæði utan míns hverfis í mínu
sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum sveitarfélögum
höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin íþróttaiðkun eða
fjölskyldumeðlima

84

25

12
5

96

27 27

4

68

19
14

5

108

30
26

4

89

42

28

4

140

22
13

4

111

17

5 6

Meðaltal 1,373

Lægri en 550 þúsund 550 til 999 þúsund Milljón til 1.499 þúsund 1.500 þúsund eða hærri

Útivistarsvæði í mínu hverfi Útivistarsvæði utan míns hverfis í mínu
sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum sveitarfélögum
höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin íþróttaiðkun eða
fjölskyldumeðlima

87

34

21

5

89

30

15

5

96

27

12

5

87

22 21

4

Meðaltal - eftir fjölda barna á heimili 1,720

Ekkert 1 2 eða fleiri

Útivistarsvæði í mínu hverfi Útivistarsvæði utan míns hverfis í mínu
sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum sveitarfélögum
höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin íþróttaiðkun eða
fjölskyldumeðlima

92

28

18

5

83

24

15

4

83

23

14

4

Meðaltal - eftir því hversu oft þú nýtir þér útivistarsvæði 1,839

Nánast daglega Vikulega Mánaðarlega Nokkrum sinnum sl. 12 mánuði Aldrei

Útivistarsvæði í mínu hverfi Útivistarsvæði utan míns hverfis í mínu
sveitarfélagi

Útivistarsvæði í öðrum sveitarfélögum
höfuðborgarsvæðisins

Útivistarsvæði tengd eigin íþróttaiðkun eða
fjölskyldumeðlima

234

59

41

4

63

24
12

4

25
11 7 5

21
7 5 60 0 0 0



Fjöldi svara

2,089
Fjarlægð útivistarsvæðis frá 

heimili

Hversu langt frá heimili þínu er útivistarsvæðið sem þú nýtir mest?
Aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.

Öll svör 1,878

Innan við 500
metrar (0.25)

500 til 999 metrar
(um 6 til 12 mín. ...

1 til 2,9 km (um 12
til 37 mín. ...

3 til 9,9 km (um 6
til 9 mín. ...

10 til 29,9 km (um
10 til 29 mín. ...

30 km eða meira
(30 mín. eða ...

Veit ekki

Vil ekki svara

36%

29%

17%

8%

4%

1%

4%

0%

Afstaða 1,795

Innan við 500
metrar

500 til 999 metrar
(um 6 til 12 mín.
göngufjarlægð)

1 til 2,9 km (um 12
til 37 mín.

göngufjarlægð ...

3 til 9,9 km (um 6
til 9 mín.

akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um
10 til 29 mín.

akstursfjarlægð)

30 km eða meira
(30 mín. eða lengri

akstursfjarlægð)

38%

30%

17%

9%

4%

1%

Meðaltal 1,795

2.4
Meðalfjöldi km

0.0

10.0 20.0

30.0

Bakgrunnsbreytur

1,789

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Karl

Kona

K
yn

36%

40%

32%

29%

19%

16%

9%

9%

Marktæknipróf

Karl 36% 32% 33%

Kona 40% 29% 30%

Kyn
Innan
við 500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,789

Karl

Kona

K
yn

2.4

2.4

1,794

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

40%

35%

37%

38%

42%

39%

21%

34%

36%

31%

29%

28%

20%

16%

14%

20%

17%

18%

7%

10%

8%

8%

8%

11%

9%

Marktæknipróf

18-24

ára
40%

21%



39%



25-34

ára
35% 34% 31%

35-44

ára
37%

36%


28%

45-54

ára
38% 31% 31%

55-64

ára
42% 29% 30%

65 ára

eða

eldri

39% 28% 33%

Aldur
Innan
við 500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,794

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

3.7

2.3

2.3

2.0

2.3

2.4

1,790

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

39%

45%

38%

59%

28%

40%

36%

33%

27%

28%

22%

26%

22%

44%

15%

18%

17%

28%

20%

17%

8%

9%

14%

14%

11%

Marktæknipróf

Á

Seltjarnarnesi
36% 44% 19%

Í Garðabæ 40%
22%


37%

Í Hafnarfirði
28%


26%

47%



Í Kjósarhrepp 59% 22% 20%

Í Kópavogi 38% 28% 34%

Í Mosfellsbæ 45% 27% 28%

Í Reykjavík 39%
33%



27%



Búseta

Innan
við
500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,790

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

2.3

2.2

2.8

1.3

2.7

2.9

0.9

1,335

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærriFj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

40%

34%

41%

38%

30%

30%

28%

31%

18%

16%

18%

19%

14%

Marktæknipróf

1.500 þúsund

eða hærri
38% 31% 30%

550 til 999

þúsund

34%


30%

37%



Lægri en 550

þúsund
40% 30% 30%

Milljón til

1.499 þúsund
41% 28% 31%

Fjölskyldutekjur

Innan
við
500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,335

Lægri en 550
þúsund

550 til 999
þúsund

Milljón til 1.499
þúsund

1.500 þúsund
eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

2.1

3.0

2.5

2.3

1,662

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Ekkert

1

2 eða fleiriFj
öl

di
 b

ar
na

Marktæknipróf

1 39% 30% 32%

2 eða

fleiri
39% 33% 28%

Ekkert 37% 30% 33%

Fjöldi
barna

Innan
við 500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,662

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

2.6

2.4

2.2

1,775

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12
mánuði

H
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ 50%

38%

31%

31%

23%

32%

33%

35%

17%

18%

17%

17%

13%

Marktæknipróf

Mánaðarlega
31%


33%

37%



Nánast

daglega

50%



23%



27%



Nokkrum

sinnum sl.

12 mánuði

31%



35%


35%

Vikulega 38% 32% 30%

Hversu oft
nýtt
útivistarsvæði

Innan
við
500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,775

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum
sl. 12 mánuði

H
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

1.7

2.2

2.9

3.0

1,793

Innan við 500 metrar

500 til 999 metrar (um 6 til 12 mín. göngufj...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Einkabíll og aðrir mátar í
bland

Aðrir mátar en einkabíll

Eingöngu einkabíllSa
m

gö
ng

um
át

i

41%

46%

16%

33%

37%

14%

16%

14%

28% 25% 13%

Marktæknipróf

Aðrir mátar

en einkabíll

46%



37%



17%



Eingöngu

einkabíll

16%



14%



70%



Einkabíll og

aðrir mátar í

bland

41%



33%



26%



Samgöngumáti

Innan
við
500
metra

500 til
999
metrar

1 km
eða
lengra

Meðaltal 1,793

Einkabíll og aðrir
mátar í bland

Aðrir mátar en
einkabíll

Eingöngu
einkabíll

Sa
m

gö
ng

um
át

i

1.9

1.0

6.3



Fjöldi svara

2,089
Hversu langt myndi fólk ferðast

Hversu langt frá heimili þínu ertu tilbúi(n/nn/ð) að ferðast til að komast á útivistarsvæði?

Öll svör 2,099

Innan við 500
metra (0.25)

500 til 999 metra
(um 6 til 12 mín. ...

1 til 2,9 km (um 12
til 37 mín. ...

3 til 9,9 km (um 6
til 9 mín. ...

10 til 29,9 km (um
10 til 29 mín. ...

30 km eða meira
(30 mín. eða ...

Veit ekki

Vil ekki svara

10%

19%

18%

14%

17%

10%

12%

1%

Afstaða 1,832

Innan við 500
metra

500 til 999 metra
(um 6 til 12 mín.
göngufjarlægð)

1 til 2,9 km (um 12
til 37 mín.

göngufjarlægð ...

3 til 9,9 km (um 6
til 9 mín.

akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um
10 til 29 mín.

akstursfjarlægð)

30 km eða meira
(30 mín. eða lengri

akstursfjarlægð)

11%

22%

20%

16%

20%

12%

Meðaltal 1,832

9.1
Meðalfjöldi km

0.0

10.0 20.0

30.0

Bakgrunnsbreytur

1,825

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Karl

Kona

K
yn

11%

11%

20%

24%

23%

17%

17%

14%

19%

21%

11%

12%

Marktæknipróf

Karl
30%



40%


30%

Kona
35%



31%


33%

Kyn
Innan
við 1 km

1 til 9.9
km

10 km
eða
lengra

Meðaltal 1,825

Karl

Kona

K
yn

8.9

9.4

1,830

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

11%

11%

13%

16%

16%

20%

21%

21%

24%

27%

20%

17%

19%

19%

21%

24%

14%

14%

17%

18%

16%

15%

23%

24%

25%

20%

16%

11%

19%

14%

11%

12%

10%

7%

Marktæknipróf

18-24

ára

25%


33%

41%



25-34

ára
31%

31%



38%



35-44

ára

28%


36% 36%

45-54

ára
31% 37% 31%

55-64

ára
37% 37%

26%



65 ára

eða

eldri

43%


39%

18%



Aldur
Innan
við 1 km

1 til 9.9
km

10 km
eða
lengra

Meðaltal 1,830

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

11.5

10.5

10.0

9.2

7.8

5.9

1,823

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

11%

12%

11%

33%

10%

13%

24%

16%

22%

28%

17%

17%

25%

19%

27%

17%

24%

20%

18%

12%

17%

24%

17%

20%

15%

18%

20%

17%

20%

18%

19%

25%

22%

14%

10%

11%

11%

11%

Marktæknipróf

Á

Seltjarnarnesi
32% 35% 33%

Í Garðabæ 29% 35% 36%

Í Hafnarfirði
27%



44%


29%

Í Kjósarhrepp 61% 21% 18%

Í Kópavogi 33%
41%



26%



Í Mosfellsbæ 29% 44% 27%

Í Reykjavík
35%



31%



34%



Búseta
Innan
við 1
km

1 til
9.9
km

10 km
eða
lengra

Meðaltal 1,823

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

9.5

8.3

7.9

5.0

8.8

9.8

9.4

1,365

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærriFj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

19%

12%

8%

24%

23%

19%

18%

19%

20%

21%

17%

12%

14%

17%

16%

15%

19%

20%

26%

12%

14%

12%

Marktæknipróf

1.500 þúsund

eða hærri
29% 33%

38%



550 til 999

þúsund
35% 34% 31%

Lægri en 550

þúsund

43%


31%

26%



Milljón til

1.499 þúsund

27%


39% 34%

Fjölskyldutekjur
Innan
við 1
km

1 til
9.9
km

10 km
eða
lengra

Meðaltal 1,365

Lægri en 550
þúsund

550 til 999
þúsund

Milljón til 1.499
þúsund

1.500 þúsund
eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

7.7

8.8

10.0

10.4

1,690

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

12%

8%

11%

22%

20%

22%

20%

21%

20%

15%

17%

15%

19%

22%

20%

12%

13%

11%

Meðaltal 1,690

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

9.0

9.8

9.1

Marktæknipróf

1 28% 38% 34%

2 eða

fleiri
32% 36% 32%

Ekkert 34% 35% 31%

Fjöldi
barna

Innan
við 1
km

1 til
9.9 km

10 km
eða
lengra

1,809

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12
mánuði

Aldrei

H
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

13%

23%

21%

19%

18%

24%

35%

23%

20%

19%

20%

14%

18%

18%

17%

9%

16%

20%

25%

25%

9%

9%

13%

13%

12%

9%

Marktæknipróf

Aldrei
59%



22%



19%



Mánaðarlega
26%


37%

38%



Nánast

daglega
33%

41%



25%



Nokkrum

sinnum sl.

12 mánuði

32%
31%



37%



Vikulega
29%


38% 33%

Hversu oft
nýtt
útivistarsvæði

Innan
við 1
km

1 til
9.9
km

10 km
eða
lengra

Meðaltal 1,809

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum
sl. 12 mánuði

Aldrei

H
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

7.8

9.7

10.6

10.0

5.8

1,690

Innan við 500 metra

500 til 999 metra (um 6 til 12 mín. göngufja...

1 til 2,9 km (um 12 til 37 mín. göngufjarlæg...

3 til 9,9 km (um 6 til 9 mín. akstursfjarlægð)

10 til 29,9 km (um 10 til 29 mín. akstursfja...

30 km eða meira (30 mín. eða lengri akstursf...

Aðrir mátar en einkabíll

Eingöngu einkabíll

Einkabíll og aðrir mátar í
bland

Sa
m

gö
ng

um
át

i

22% 35%

8%

17%

28%

14%

19%

9%

26%

16%

33%

25%

16%

15%

Marktæknipróf

Aðrir mátar en

einkabíll

57%


37%

6%



Eingöngu

einkabíll

11%


40%

49%



Einkabíll og

aðrir mátar í

bland

24%


36%

41%



Samgöngumáti
Innan
við 1
km

1 til
9.9
km

10 km
eða
lengra

Meðaltal 1,690

Aðrir mátar en
einkabíll

Eingöngu
einkabíll

Einkabíll og aðrir
mátar í bland

Sa
m

gö
ng

um
át

i

3.0

13.5

11.2



Fjöldi svara

2,089
Samgöngumátar

Hvaða samgöngumáta notar þú til að komast á útivistarsvæði?
Aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.

Afstaða 1,866

Fótgangandi

Einkabíll

Hjól/rafmagnshjól

Strætó

Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra

Annað

77%

74%

22%

9%

7%

0%

1%

Hópar 1,866

Einkabíll og aðrir mátar í bland Aðrir mátar en einkabíll

Eingöngu einkabíll

55%
26%

19%

Bakgrunnsbreytur

1,860

Fótgangandi Einkabíll Hjól/rafmagnshjól Strætó Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra Annað

Karl

Kona

K
yn

75%

79%

70%

77%

26%

18%

8%

9%

10%

Marktæknipróf

Karl
51%



30%


19%

Kona
59%



23%


18%

Kyn

Einkabíll
og aðrir
mátar í
bland

Aðrir
mátar en
einkabíll

Eingöngu
einkabíll

1,864

Fótgangandi Einkabíll Hjól/rafmagnshjól Strætó Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra Annað

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

73%

79%

79%

82%

75%

71%

74%

76%

77%

80%

69%

63%

15%

22%

31%

24%

22%

15%

18%

12%

8%

11%

15%

8%

Marktæknipróf

18-

24

ára

49% 26%
25%



25-

34

ára

61%


24% 16%

35-

44

ára

61%


23% 17%

45-

54

ára

66%



20%



14%



Aldur

Einkabíll
og aðrir
mátar í
bland

Aðrir
mátar en
einkabíll

Eingöngu
einkabíll

1,860

Fótgangandi Einkabíll Hjól/rafmagnshjól Strætó Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra Annað

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

80%

79%

76%

86%

66%

72%

81%

71%

77%

76%

78%

77%

80%

76%

20%

28%

28%

15%

21%

24%

28%

11%

Marktæknipróf

Á

Seltjarnarnesi
64% 24% 12%

Í Garðabæ 57% 20% 24%

Í Hafnarfirði 49% 23%
28%



Í Kjósarhrepp 64% 22% 14%

Í Kópavogi 56% 24% 20%

Í Mosfellsbæ 59% 23% 19%

Í Reykjavík 55%
29%



16%



Búseta

Einkabíll
og aðrir
mátar í
bland

Aðrir
mátar
en
einkabíll

Eingö
einka

1,379

Fótgangandi Einkabíll Hjól/rafmagnshjól Strætó Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra Annað

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

76%

74%

81%

80%

67%

75%

78%

76%

13%

19%

27%

31%

18%

9%

8%

9%

8%

Marktæknipróf

1.500 þúsund

eða hærri
59% 24% 17%

550 til 999

þúsund

53%


25%

22%



Lægri en 550

þúsund

51%



33%


17%

Milljón til

1.499 þúsund

63%


22% 14%

Fjölskyldutekjur

Einkabíll
og aðrir
mátar í
bland

Aðrir
mátar
en
einkabíll

Eing
eink

1,725

Fótgangandi Einkabíll Hjól/rafmagnshjól Strætó Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra Annað

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

75%

79%

83%

71%

80%

79%

19%

21%

33%

9%

9%

8%

8%

7%

Marktæknipróf

1
63%



20%


17%

2 eða

fleiri

63%



21%


15%

Ekkert
51%



29%



20%



Fjöldi
barna

Einkabíll
og aðrir
mátar í
bland

Aðrir
mátar
en
einkabíll

Eingöngu
einkabíll

1,841

Fótgangandi Einkabíll Hjól/rafmagnshjól Strætó Rafhlaupahjól

Akstursþjónustu fatlaðra Annað

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12 mánuðiH
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

84%

79%

74%

69%

68%

74%

79%

75%

28%

23%

25%

15%

9%

Marktæknipróf

Mánaðarlega 57%
21%


22%

Nánast

daglega
57%

32%



11%



Nokkrum

sinnum sl.

12 mánuði

48%


25%

26%



Vikulega 58% 26%
16%



Hversu oft
nýtt
útivistarsvæði

Einkabíll
og aðrir
mátar í
bland

Aðrir
mátar
en
einkabíll

Eingö
einka



Fjöldi svara

2,089
Íþróttir / tómstundir

Hvaða íþróttir/tómstundir stundar þú utanhúss/úti?

Öll svör 2,099

Göngu

Sund

Fjallgöngur

Hjólreiðar

Hlaup

Golf

Skíði

Frisbígolf

Ég stunda ekki ...

Stangveiði

Fótbolta

Fjallahjól

Göngu-/fjallaskíði

Sjósund

Annað, þá hvað?

Snjóbretti

Jóga

Körfubolta

Hestaíþróttir

Skauta

Siglingar/vatnasport

Aðrar boltaíþróttir en ...

Hjóla-/línuskauta

Tennis

Mótokross

Hjólabretti

Klifur

Vil ekki svara

Veit ekki

Thai chi

68%

34%

28%

23%

19%

13%

12%

12%

9%

6%

6%

6%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

Afstaða - stytt 2,076

Göngu

Sund

Fjallgöngur

Hjólreiðar

Annað

Hlaup

Golf

Skíði

Frisbígolf

Ég stunda ekki
íþróttir/tómstundir

Stangveiði

Fótbolta

Fjallahjól

Göngu-/fjallaskíði

Sjósund

69%

34%

28%

23%

21%

19%

13%

12%

12%

9%

6%

6%

6%

6%

5%

Bakgrunnsbreytur

2,066

Göngu Sund Fjallgöngur Hjólreiðar Hlaup Golf Skíði Frisbígolf Stangveiði Fótbolta Fjallahjól Göngu-/fjallaskíði

Sjósund Annað Ég stunda ekki íþróttir/tómstundir

Karl

Kona

K
yn

63%

75%

29%

40%

27%

29%

25%

21%

20%

18%

17%

8%

11%

13%

14%

10%

10% 10% 10% 6%

6%

22%

20%

10%

9%

2,071

Göngu Sund Fjallgöngur Hjólreiðar Hlaup Golf Skíði Frisbígolf Stangveiði Fótbolta Fjallahjól Göngu-/fjallaskíði

Sjósund Annað Ég stunda ekki íþróttir/tómstundir

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

46%

65%

72%

75%

81%

72%

31%

35%

39%

39%

30%

31%

33%

34%

39%

31%

23%

11%

15%

15%

33%

32%

25%

18%

26%

27%

32%

17%

8%

14%

10%

9%

16%

15%

14%

13%

11%

15%

20%

10%

21%

24%

13%

9%

8%

10%

10%

16%

10%

7% 13%

10%

7%

9%

10%

8%

7%

40%

25%

24%

18%

14%

10%

12%

9%

7%

7%

14%

2,066

Göngu Sund Fjallgöngur Hjólreiðar Hlaup Golf Skíði Frisbígolf Stangveiði Fótbolta Fjallahjól Göngu-/fjallaskíði

Sjósund Annað Ég stunda ekki íþróttir/tómstundir

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

69%

72%

68%

70%

64%

78%

81%

35%

30%

35%

19%

26%

39%

44%

27%

40%

29%

37%

26%

38%

26%

19%

29%

30%

21%

32%

41%

18%

20%

22%

12%

18%

18%

20%

13%

18%

9%

14%

18%

20%

9%

20%

15%

7%

22%

18%

12%

14%

13%

9%

12%

8%

15%

14%

8%

9%

11%

8%

11%

9%

7%

11%

8%

8%

21%

26%

19%

30%

18%

29%

16%

10%

7%

9%

12%

7%

1,527

Göngu Sund Fjallgöngur Hjólreiðar Hlaup Golf Skíði Frisbígolf Stangveiði Fótbolta Fjallahjól Göngu-/fjallaskíði

Sjósund Annað Ég stunda ekki íþróttir/tómstundir

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

62%

74%

72%

70%

30%

35%

36%

37%

19%

26%

34%

36%

16%

19%

26%

33%

15%

14%

20%

28%

16%

19%

8%

13%

23%

15%

14%

8%

12% 12%

8%

11%11%

20%

16%

23%

28%

18%

9%

1,905

Göngu Sund Fjallgöngur Hjólreiðar Hlaup Golf Skíði Frisbígolf Stangveiði Fótbolta Fjallahjól Göngu-/fjallaskíði

Sjósund Annað Ég stunda ekki íþróttir/tómstundir

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

69%

70%

74%

31%

35%

43%

25%

32%

41%

21%

24%

32%

13%

19%

36%

13%

13%

14%

9%

13%

20%

10%

16%

14%

8%

12%

12%

10% 9%

19%

24%

27%

8%

7%

1,848

Göngu Sund Fjallgöngur Hjólreiðar Hlaup Golf Skíði Frisbígolf Stangveiði Fótbolta Fjallahjól Göngu-/fjallaskíði

Sjósund Annað Ég stunda ekki íþróttir/tómstundir

Aðrir mátar en einkabíll

Einkabíll og aðrir mátar í bland

Eingöngu einkabíll

Sa
m

gö
ng

um
át

i

68%

80%

64%

27%

44%

27%

20%

39%

23%

23%

31%

18%

25%

11%

12%

14%

15%

8%

16%

11%

14%

12%

9% 8%

17%

25%

19% 9%



Fjöldi svara

2,089
Verðlagning

Hindrar verðlagning þig eða aðra fjölskyldumeðlimi í að stunda útivist og/eða afþreyingu?
Með verðlagningu er átt við gjaldtöku svæðis og verð á nauðsynlegum búnaði.

Afstaða 1,780

Nei, verðlagning hindrar ...

Já, líkamsræktarstöðvar

Já, golf

Já, Húsdýragarðinn

Já, sund

Já, skíðaíþróttir

Já, Árbæjarsafn

Já, hestamennsku

Já, hjólreiðar

Já, Viðey

Já, siglingar

Já, hundahald

Já, skautaíþróttir

Já, boltaíþróttir

Já, önnur útivist/afþreying

61%

19%

12%

10%

10%

9%

8%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

4%

1%

Samantekt 1,780

Bakgrunnsbreytur

1,772

Nei, verðlagning hindrar mig/okkur ekki í ... Já, líkamsræktarstöðvar Já, golf Já, Húsdýragarðinn

Já, skíðaíþróttir Já, sund Já, Árbæjarsafn Já, hestamennsku Já, hjólreiðar Já, Viðey

Já, siglingar Já, skautaíþróttir Já, hundahald Já, boltaíþróttir Önnur útivist og/eða afþreying, þá hver?

Karl

Kona

K
yn

67%

55%

14%

24%

13%

11%

7%

12%

8%

10%

9%

11%

7%

9%

5%

9%

6%

6%

5%

6% 5%5%

Marktæknipróf

Karl
33%



67%



Kona
45%



55%



Kyn Já Nei

1,776

Nei, verðlagning hindrar mig/okkur ekki í ... Já, líkamsræktarstöðvar Já, golf Já, Húsdýragarðinn

Já, skíðaíþróttir Já, sund Já, Árbæjarsafn Já, hestamennsku Já, hjólreiðar Já, Viðey

Já, siglingar Já, skautaíþróttir Já, hundahald Já, boltaíþróttir Önnur útivist og/eða afþreying, þá hver?

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

45%

51%

58%

61%

71%

78%

24%

24%

19%

20%

16%

11%

12%

14%

13%

13%

9%

8%

13%

12%

14%

9%

6%

11%

11%

14%

11%

23%

15%

6%

8%

7%

8%

12%

9%

7%

10%

7%

11%

8%

7%

9%

10%

6%

6%

8%

7%

8%

12%

6%

6%

6%

6%

6%

Marktæknipróf

18-24

ára

55%



45%



25-34

ára

49%



51%



35-44

ára
42% 58%

45-54

ára
39% 61%

55-64

ára

29%



71%



65 ára

eða

eldri

22%



78%



Aldur Já Nei

1,770

Nei, verðlagning hindrar mig/okkur ekki í að stunda neina útivist og/eða afþreyingu Já, líkamsræktarstöðvar Já, golf

Já, Húsdýragarðinn Já, skíðaíþróttir Já, sund Já, Árbæjarsafn Já, hestamennsku Já, hjólreiðar

Já, Viðey Já, siglingar Já, skautaíþróttir Já, hundahald Já, boltaíþróttir

Önnur útivist og/eða afþreying, þá hver?

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

61%

64%

59%

92%

55%

67%

77%

19%

22%

16%

26%

13%

7%

10%

12%

14%

13%

18%

7%

9%

11%

8%

16%

7%

8%

8%

10%

11%

11%

8%

10%

6%

9%

10%

9%

8%

7%

7%

9%

6%

6%

6%

10%

8%

7%

6%

8%

6%

6%

6% 7%

7%

9% 6%

7%

Marktæknipróf

Á

Seltjarnarnesi
23% 77%

Í Garðabæ 33% 67%

Í Hafnarfirði 45% 55%

Í Kjósarhrepp 8% 92%

Í Kópavogi 41% 59%

Í Mosfellsbæ 36% 64%

Í Reykjavík 39% 61%

Búseta Já Nei

1,346

Nei, verðlagning hindrar mig/okkur ekki í ... Já, líkamsræktarstöðvar Já, golf Já, Húsdýragarðinn

Já, skíðaíþróttir Já, sund Já, Árbæjarsafn Já, hestamennsku Já, hjólreiðar Já, Viðey

Já, siglingar Já, skautaíþróttir Já, hundahald Já, boltaíþróttir Önnur útivist og/eða afþreying, þá hver?

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

40%

58%

62%

73%

36%

20%

18%

12%

14%

12%

14%

10%

14%

10%

10%

6%

12%

10%

10%

8%

13%

13%

9%

13%

8%

9%

11%

9%

8%

7%

9% 8% 8% 7%

Marktæknipróf

1.500 þúsund

eða hærri

27%



73%



550 til 999

þúsund
42% 58%

Lægri en 550

þúsund

60%



40%



Milljón til

1.499 þúsund
38% 62%

Fjölskyldutekjur Já Nei

1,658

Nei, verðlagning hindrar mig/okkur ekki í ... Já, líkamsræktarstöðvar Já, golf Já, Húsdýragarðinn

Já, skíðaíþróttir Já, sund Já, Árbæjarsafn Já, hestamennsku Já, hjólreiðar Já, Viðey

Já, siglingar Já, skautaíþróttir Já, hundahald Já, boltaíþróttir Önnur útivist og/eða afþreying, þá hver?

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

66%

53%

55%

17%

24%

21%

11%

13%

14%

6%

16%

16%

6%

12%

16%

8%

17%

7%

6%

13%

10%

9%

10%

7%

10%

8%

8%

7%

6% 7%

Marktæknipróf

1
47%



53%



2 eða

fleiri

45%



55%



Ekkert
34%



66%



Fjöldi
barna

Já Nei

1,759

Nei, verðlagning hindrar mig/okkur ekki í ... Já, líkamsræktarstöðvar Já, golf Já, Húsdýragarðinn

Já, skíðaíþróttir Já, sund Já, Árbæjarsafn Já, hestamennsku Já, hjólreiðar Já, Viðey

Já, siglingar Já, skautaíþróttir Já, hundahald Já, boltaíþróttir Önnur útivist og/eða afþreying, þá hver?

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12 mánuði

Aldrei

H
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

60%

60%

61%

63%

65%

20%

17%

19%

19%

21%

8%

14%

13%

12%

9%

10%

10%

8%

9%

11%

7%

12%

7%

7%

9%

8%

10%

10%

10%

9%

8%

9%

7%

7%

7%

9%

6%

7%

6% 8% 9% 7%

Marktæknipróf

Aldrei 35% 65%

Mánaðarlega 39% 61%

Nánast

daglega
40% 60%

Nokkrum

sinnum sl.

12 mánuði

37% 63%

Vikulega 40% 60%

Hversu oft
nýtt
útivistarsvæði

Já Nei



Fjöldi svara

2,089
Fullyrðingar

Á heildina litið, hversu sammála eða ósammála ertu eftirfarandi fullyrðingum varðandi 
útivistarsvæðin í þínu nærumhverfi?

Svæði innan 1.000 metra fjarlægðar / innan við 12 mínútna göngufjarlægðar frá heimili.

1,949

Mjög sammála (5) Frekar sammála (4) Hvorki né (3) Frekar ósammála (2)

Mjög ósammála (1)

Aðgengileg

Endurnærandi

Falleg

Örugg

Hvetjandi til hreyfingar

Snyrtileg

Vel hirt

Spennandi

Fjölbreytt

51%

48%

48%

44%

36%

27%

24%

24%

24%

38%

37%

38%

40%

38%

47%

44%

37%

36%

8%

11%

9%

11%

19%

18%

21%

29%

27%

5%

6%

8%

8%

10%

Meðaltal 1,949

Aðgengileg

Endurnærandi

Falleg

Örugg

Hvetjandi til hreyfingar

Snyrtileg

Vel hirt

Spennandi

Fjölbreytt

1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

4.4

4.3

4.3

4.2

4.0

3.9

3.8

3.7

3.7

Bakgrunnsbreytur

Meðaltal 1,941

Karl Kona

Aðgengileg Endurnærandi Falleg Örugg Hvetjandi til
hreyfingar

Snyrtileg Vel hirt Spennandi Fjölbreytt

4.3
4.2 4.2 4.2

3.9 3.8
3.7 3.6 3.6

4.4 4.4 4.3 4.2
4.1

3.9 3.8 3.8 3.7

Meðaltal 1,946

18-24 ára 25-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55-64 ára 65 ára eða eldri

Aðgengileg

Endurnærandi

Falleg

Örugg

Hvetjandi til hreyfingar

Snyrtileg

Vel hirt

Spennandi

Fjölbreytt

4.3

3.9

4.0

4.3

3.6

3.8

3.6

3.3

3.4

4.2

4.1

4.2

4.1

3.8

3.9

3.8

3.6

3.4

4.4

4.3

4.3

4.2

4.1

3.9

3.8

3.7

3.7

4.4

4.4

4.4

4.3

4.1

3.9

3.8

3.8

3.7

4.4

4.4

4.3

4.3

4.1

3.9

3.8

3.8

3.8

4.4

4.4

4.3

4.3

4.2

4.0

3.8

3.8

3.8

Meðaltal 1,941

Í Reykjavík Í Kópavogi Í Hafnarfirði Í Mosfellsbæ Í Garðabæ Á Seltjarnarnesi Í Kjósarhrepp

Aðgengileg

Endurnærandi

Falleg

Örugg

Hvetjandi til hreyfingar

Snyrtileg

Vel hirt

Spennandi

Fjölbreytt

4.3

4.2

4.2

4.2

3.9

3.8

3.6

3.6

3.6

4.4

4.3

4.2

4.3

4.1

4.0

3.9

3.6

3.7

4.3

4.3

4.4

4.2

4.1

4.0

3.8

3.8

3.7

4.4

4.4

4.4

4.3

4.1

3.9

3.8

3.9

3.9

4.4

4.4

4.3

4.4

4.1

4.2

4.1

3.8

3.7

4.5

4.6

4.6

4.5

4.2

4.2

4.1

3.9

3.7

4.0

4.5

4.5

4.1

4.0

4.1

3.8

4.2

4.0

Meðaltal 1,494

Lægri en 550 þúsund 550 til 999 þúsund Milljón til 1.499 þúsund 1.500 þúsund eða hærri

Aðgengileg Endurnærandi Falleg Örugg Hvetjandi til
hreyfingar

Snyrtileg Vel hirt Spennandi Fjölbreytt

4.3 4.2 4.3 4.2
3.9 3.9 3.8

3.7 3.6

4.3 4.3 4.2 4.2
4.0 3.9

3.8 3.7 3.7

4.4 4.3 4.3 4.2 4.1
3.9

3.8 3.8 3.7

4.4 4.3 4.3 4.3
4.1

3.9 3.9 3.8 3.7

Meðaltal 1,863

Ekkert 1 2 eða fleiri

Aðgengileg Endurnærandi Falleg Örugg Hvetjandi til
hreyfingar

Snyrtileg Vel hirt Spennandi Fjölbreytt

4.4 4.3 4.3 4.3
4.0 3.9 3.8 3.7 3.7

4.3 4.3 4.2 4.2
4.0

3.8 3.7 3.7 3.6

4.4 4.3 4.3 4.2
4.0 4.0

3.8 3.7 3.7

Meðaltal 1,924

Nánast daglega Vikulega Mánaðarlega Nokkrum sinnum sl. 12 mánuði Aldrei

Aðgengileg

Endurnærandi

Falleg

Örugg

Hvetjandi til hreyfingar

Snyrtileg

Vel hirt

Spennandi

Fjölbreytt

4.5

4.5

4.5

4.4

4.3

4.0

3.9

4.0

4.0

4.4

4.4

4.4

4.4

4.1

4.0

3.8

3.8

3.7

4.3

4.3

4.4

4.3

3.9

3.9

3.8

3.6

3.6

4.3

4.2

4.2

4.1

3.9

3.8

3.7

3.5

3.5

3.9

3.6

3.6

3.8

3.4

3.4

3.4

3.2

3.2



Fjöldi svara

2,089
Fullyrðingar

Á heildina litið hversu ánæg(ð/ur/t) eða óánæg(ð/ur/t) ertu með eftirfarandi þætti varðandi 
útivistarsvæði höfuðborgarsvæðisins?

1,872

Mjög ánæg(ð/ur/t) (5) Frekar ánæg(ð/ur/t) (4) Hvorki né (3)

Frekar óánæg(ð/ur/t) (2) Mjög óánæg(ð/ur/t) (1)

Öryggi

Aðgengi

Gæði

Menningu (t.d. safn)

Framboð

Fjölbreytni

Afþreyingu

Fræðslu (t.d. upplýsingaskilti)

26%

24%

16%

15%

17%

16%

15%

9%

49%

53%

50%

42%

46%

45%

45%

38%

20%

17%

27%

37%

25%

28%

31%

40%

6%

5%

9%

9%

7%

10%

Meðaltal 1,872

Öryggi

Aðgengi

Gæði

Menningu (t.d. safn)

Framboð

Fjölbreytni

Afþreyingu

Fræðslu (t.d.
upplýsingaskilti)

4.0

3.9

3.7

3.6

3.6

3.6

3.6

3.4

Bakgrunnsbreytur

Meðaltal 1,865

Karl Kona

Öryggi Aðgengi Gæði Menningu (t.d. safn) Framboð Fjölbreytni Afþreyingu Fræðslu (t.d.
upplýsingaskilti)

4.0 4.0
3.7

3.6 3.6 3.6 3.6
3.3

3.9 3.9
3.7 3.7 3.7 3.7 3.7

3.4

Meðaltal 1,869

18-24 ára 25-34 ára 35-44 ára 45-54 ára 55-64 ára 65 ára eða eldri

Öryggi

Aðgengi

Gæði

Menningu (t.d. safn)

Framboð

Fjölbreytni

Afþreyingu

Fræðslu (t.d. upplýsingaskilti)

4.1

3.8

3.6

3.5

3.3

3.3

3.5

3.2

3.9

3.8

3.6

3.6

3.5

3.5

3.6

3.4

4.0

3.9

3.7

3.7

3.7

3.6

3.6

3.4

3.9

4.0

3.8

3.7

3.7

3.7

3.6

3.4

3.9

4.0

3.8

3.6

3.7

3.8

3.7

3.4

4.0

4.1

3.9

3.7

3.8

3.8

3.7

3.4

Meðaltal 1,864

Í Reykjavík Í Kópavogi Í Hafnarfirði Í Mosfellsbæ Í Garðabæ Á Seltjarnarnesi Í Kjósarhrepp

Öryggi

Aðgengi

Gæði

Menningu (t.d. safn)

Framboð

Fjölbreytni

Afþreyingu

Fræðslu (t.d. upplýsingaskilti)

3.9

3.9

3.6

3.7

3.5

3.6

3.6

3.3

4.0

3.9

3.8

3.6

3.7

3.6

3.6

3.4

4.0

4.0

3.9

3.6

3.8

3.8

3.8

3.4

4.0

4.0

3.8

3.6

3.8

3.8

3.7

3.6

4.0

4.0

3.8

3.6

3.7

3.8

3.7

3.4

4.1

4.2

4.1

3.9

3.8

3.9

3.9

3.6

3.8

3.7

3.6

3.5

3.6

3.8

3.5

3.4

Meðaltal 1,452

Lægri en 550 þúsund 550 til 999 þúsund Milljón til 1.499 þúsund 1.500 þúsund eða hærri

Öryggi Aðgengi Gæði Menningu (t.d. safn) Framboð Fjölbreytni Afþreyingu Fræðslu (t.d.
upplýsingaskilti)

3.8 3.8
3.6 3.7

3.5 3.5 3.5
3.3

4.0 3.9
3.7 3.6 3.7 3.7 3.6

3.3

4.0 4.0
3.8 3.7 3.7 3.7 3.7

3.4

4.0 4.0
3.8

3.6 3.7 3.7 3.7
3.4

Meðaltal 1,812

Ekkert 1 2 eða fleiri

Öryggi Aðgengi Gæði Menningu (t.d. safn) Framboð Fjölbreytni Afþreyingu Fræðslu (t.d.
upplýsingaskilti)

4.0 3.9
3.7 3.7 3.7 3.7 3.6

3.4

3.9 3.9
3.6 3.6 3.6 3.5 3.6

3.4

4.0 4.0
3.8 3.6 3.7 3.6 3.7

3.4

Meðaltal 1,850

Nánast daglega Vikulega Mánaðarlega Nokkrum sinnum sl. 12 mánuði Aldrei

Öryggi

Aðgengi

Gæði

Menningu (t.d. safn)

Framboð

Fjölbreytni

Afþreyingu

Fræðslu (t.d. upplýsingaskilti)

4.1

4.1

3.9

3.7

3.7

3.8

3.8

3.5

4.1

4.0

3.8

3.7

3.8

3.7

3.7

3.5

4.0

3.9

3.8

3.6

3.7

3.7

3.6

3.3

3.9

3.9

3.7

3.6

3.6

3.5

3.5

3.3

3.5

3.5

3.3

3.5

3.1

3.2

3.2

3.0



Fjöldi svara

2,089
Úrbætur

Hvaða úrbætur finnst þér mikilvægastar á útivistarsvæðunum sem þú nýtir þér?
Vinsamlegast hakaðu við þau 5 atriði sem þér finnst vera mikilvægust.

Athugið að aðeins þau sem nýta sér útivistarsvæði fengu þessa spurningu.

Öll svör 1,774

Fleiri sorptunnur

(Betri) salernisaðstaða

(Betri) lýsingu

(Betri) göngustígar

(Betri) snyrtimennska

(Betri) hálkuvarnir

(Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði

(Betri) nestisaðstaða

(Betri) merkingar

(Betri) hjólastígar

(Betri) hundasvæði

(Betra) aðgengi f. fatlaða

Veitingastað

Meira dýralíf

(Betra) öryggi

Veit ekki

(Betri) íþróttavelli

(Betri) hljóðvist

Annað, þá hvað?

Vil ekki svara

40%

37%

30%

29%

27%

25%

23%

20%

19%

17%

16%

15%

14%

13%

12%

10%

7%

6%

5%

5%

0%

Afstaða 1,649

Fleiri sorptunnur

(Betri) salernisaðstaða

(Betri) lýsingu

(Betri) göngustígar

(Betri) snyrtimennska

(Betri) hálkuvarnir

(Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði

(Betri) nestisaðstaða

(Betri) merkingar

(Betri) hjólastígar

(Betri) hundasvæði

(Betra) aðgengi f. fatlaða

Veitingastað

Meira dýralíf

(Betra) öryggi

(Betri) íþróttavelli

(Betri) hljóðvist

Annað, þá hvað?

43%

40%

32%

31%

29%

26%

25%

21%

21%

18%

17%

16%

15%

14%

13%

10%

6%

6%

5%

Bakgrunnsbreytur

1,643

Fleiri sorptunnur (Betri) salernisaðstaða (Betri) lýsingu (Betri) göngustígar (Betri) snyrtimennska (Betri) hálkuvarnir (Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði (Betri) nestisaðstaða (Betri) merkingar (Betri) hundasvæði (Betri) hjólastígar (Betra) aðgengi f. fatlaða Veitingastað

Meira dýralíf (Betra) öryggi (Betri) íþróttavelli (Betri) hljóðvist Annað, þá hvað?

Karl

Kona

K
yn

40%

45%

40%

40%

28%

37%

30%

32%

30%

28%

23%

29%

24%

26%

18%

25%

18%

23%

20%

15%

14%

18%

18%

15%

14%

17%

14%

14%

14%

11% 13%

9%

1,647

Fleiri sorptunnur (Betri) salernisaðstaða (Betri) lýsingu (Betri) göngustígar (Betri) snyrtimennska (Betri) hálkuvarnir (Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði (Betri) nestisaðstaða (Betri) merkingar (Betri) hundasvæði (Betri) hjólastígar (Betra) aðgengi f. fatlaða Veitingastað

Meira dýralíf (Betra) öryggi (Betri) íþróttavelli (Betri) hljóðvist Annað, þá hvað?

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

45%

38%

47%

41%

49%

37%

35%

34%

42%

46%

39%

44%

28%

28%

37%

38%

34%

29%

32%

32%

27%

34%

32%

30%

26%

24%

28%

32%

33%

32%

14%

22%

24%

28%

28%

42%

25%

19%

25%

21%

30%

34%

17%

34%

37%

9%

21%

18%

27%

22%

20%

16%

13%

17%

23%

22%

21%

23%

16%

16%

19%

17%

9%

13%

20%

21%

18%

17%

9%

27%

15%

14%

14%

16%

16%

15%

17%

12%

13%

28%

16%

16%

13%

14%

9%9%

1,643

Fleiri sorptunnur (Betri) salernisaðstaða (Betri) lýsingu (Betri) göngustígar (Betri) snyrtimennska (Betri) hálkuvarnir (Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði (Betri) nestisaðstaða (Betri) merkingar (Betri) hundasvæði (Betri) hjólastígar (Betra) aðgengi f. fatlaða Veitingastað

Meira dýralíf (Betra) öryggi (Betri) íþróttavelli (Betri) hljóðvist Annað, þá hvað?

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

42%

52%

39%

38%

47%

39%

45%

40%

40%

41%

38%

40%

37%

36%

33%

31%

34%

22%

29%

30%

26%

30%

26%

32%

48%

33%

36%

27%

29%

29%

31%

19%

30%

24%

34%

28%

24%

26%

23%

23%

23%

25%

29%

24%

35%

28%

17%

36%

20%

24%

24%

16%

21%

22%

31%

22%

20%

19%

44%

20%

21%

23%

17%

24%

18%

27%

21%

18%

14%

15%

17%

17%

18%

17%

22%

16%

16%

20%

14%

18%

18%

16%

20%

28%

17%

18%

17%

14%

14%

12%

22%

14% 9%

1,290

Fleiri sorptunnur (Betri) salernisaðstaða (Betri) lýsingu (Betri) göngustígar (Betri) snyrtimennska (Betri) hálkuvarnir (Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði (Betri) nestisaðstaða (Betri) merkingar (Betri) hundasvæði (Betri) hjólastígar (Betra) aðgengi f. fatlaða Veitingastað

Meira dýralíf (Betra) öryggi (Betri) íþróttavelli (Betri) hljóðvist Annað, þá hvað?

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

43%

43%

44%

36%

39%

40%

46%

35%

33%

35%

31%

33%

31%

35%

33%

28%

29%

26%

31%

29%

32%

30%

25%

22%

29%

26%

23%

22%

16%

20%

26%

26%

18%

22%

23%

20%

17%

17%

19%

16%

15%

13%

17%

20%

14%

14%

19%

21%

23%

17%

13%

13%

14%

23%

13%

14%

1,609

Fleiri sorptunnur (Betri) salernisaðstaða (Betri) lýsingu (Betri) göngustígar (Betri) snyrtimennska (Betri) hálkuvarnir (Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði (Betri) nestisaðstaða (Betri) merkingar (Betri) hundasvæði (Betri) hjólastígar (Betra) aðgengi f. fatlaða Veitingastað

Meira dýralíf (Betra) öryggi (Betri) íþróttavelli (Betri) hljóðvist Annað, þá hvað?

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

42%

46%

42%

39%

37%

46%

32%

34%

31%

34%

30%

26%

29%

30%

29%

30%

27%

17%

28%

22%

21%

27%

44%

17%

25%

28%

20%

16%

15%

16%

20%

13%

17%

15%

19%

17%

13%

15%

14%

14%

17%

12%

17%

9%

12%

8%

1,628

Fleiri sorptunnur (Betri) salernisaðstaða (Betri) lýsingu (Betri) göngustígar (Betri) snyrtimennska (Betri) hálkuvarnir (Betri) bekkir

(Betri) leiksvæði (Betri) nestisaðstaða (Betri) merkingar (Betri) hundasvæði (Betri) hjólastígar (Betra) aðgengi f. fatlaða Veitingastað

Meira dýralíf (Betra) öryggi (Betri) íþróttavelli (Betri) hljóðvist Annað, þá hvað?

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12 mánuðiH
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t s

ér
 ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

43%

41%

41%

44%

33%

39%

40%

48%

32%

32%

31%

34%

30%

30%

37%

28%

35%

29%

25%

26%

28%

28%

20%

26%

23%

21%

25%

32%

16%

24%

27%

20%

17%

19%

25%

23%

18%

18%

18%

18%

25%

15%

20%

18%

14%

14%

14%

13%

22%

16%

17%

14%

14%

13%

13%

9%

13%



Fjöldi svara

2,089
Áhrif á að fólk myndi nýta 

útivistarsvæði oftar

Hvað myndi hafa áhrif á að þú myndir nýta þér útivistarsvæði oftar?
Vinsamlegast hakaðu við þau 5 atriði sem þér finnst vera mikilvægust.

Öll svör 1,957

Göngustígar

Óspillt náttúra

Kyrrð

Salernisaðstaða

Snyrtimennska

Snjóruðningur og ...

Betri leiktæki fyrir börn og ...

Bekkir

Að rétta svæðið væri nær ...

Meiri fjölbreytni

Veitingastaður

Nestisaðstaða

Hjólastígar

Ef ég mætti sleppa ...

Upplýsingar og merkingar ...

Öryggi

Nálægð við sundlaug

Meiri fróðleikur um svæðið

Íþróttaaðstaða

Aðgengi fatlaðra

Ekkert myndi hafa áhrif á ...

Veit ekki

Ef ég fengi ræktunarreit á ...

Annað, þá hvað?

Vil ekki svara

30%

28%

27%

26%

25%

23%

22%

19%

18%

16%

15%

13%

13%

12%

12%

11%

11%

10%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

1%

Afstaða 1,834

Göngustígar

Óspillt náttúra

Kyrrð

Salernisaðstaða

Snyrtimennska

Snjóruðningur og ...

Betri leiktæki fyrir börn og ...

Bekkir

Að rétta svæðið væri nær ...

Meiri fjölbreytni

Veitingastaður

Nestisaðstaða

Hjólastígar

Ef ég mætti sleppa ...

Upplýsingar og merkingar ...

Öryggi

Nálægð við sundlaug

Meiri fróðleikur um svæðið

Íþróttaaðstaða

Aðgengi fatlaðra

Ekkert myndi hafa áhrif á ...

Ef ég fengi ræktunarreit á ...

Annað, þá hvað?

32%

30%

29%

27%

26%

25%

23%

20%

19%

17%

16%

14%

13%

13%

12%

12%

11%

11%

7%

6%

6%

5%

4%

Bakgrunnsbreytur

1,825

Göngustígar Óspillt náttúra Kyrrð Salernisaðstaða Snyrtimennska Snjóruðningur og hálkuvarnir Betri leiktæki fyrir börn og fullorðna

Bekkir Að rétta svæðið væri nær heimili mínu Meiri fjölbreytni Veitingastaður Nestisaðstaða Ef ég mætti sleppa hundinum mínum

Upplýsingar og merkingar um svæðið Annað Ekkert myndi hafa áhrif á að ég myndi nýta mér útivistarsv...

Karl

Kona

K
yn

30%

33%

30%

29%

30%

28%

26%

28%

26%

27%

21%

28%

19%

27%

20%

20%

17%

21%

15%

18%

16%

16%

11%

16%

11%

15%

13%

11%

53%

52%

1,829

Göngustígar Óspillt náttúra Kyrrð Salernisaðstaða Snyrtimennska Snjóruðningur og hálkuvarnir Betri leiktæki fyrir börn og fullorðna

Bekkir Að rétta svæðið væri nær heimili mínu Meiri fjölbreytni Veitingastaður Nestisaðstaða Ef ég mætti sleppa hundinum mínum

Upplýsingar og merkingar um svæðið Annað Ekkert myndi hafa áhrif á að ég myndi nýta mér útivistarsvæði oftar

18-24 ára

25-34 ára

35-44 ára

45-54 ára

55-64 ára

65 ára eða eldri

A
ld

ur

34%

31%

23%

34%

38%

33%

38%

28%

31%

33%

28%

23%

36%

28%

27%

24%

30%

29%

20%

22%

30%

31%

25%

32%

27%

20%

25%

27%

26%

33%

18%

21%

23%

27%

25%

33%

19%

36%

38%

18%

11%

18%

15%

16%

15%

24%

33%

25%

29%

17%

17%

15%

29%

21%

21%

14%

8%

15%

19%

17%

16%

12%

15%

12%

15%

16%

15%

13%

18%

14%

14%

16%

14%

8%

13%

17%

13%

16%

54%

55%

55%

49%

51%

50%

8%

1,825

Göngustígar Óspillt náttúra Kyrrð Salernisaðstaða Snyrtimennska Snjóruðningur og hálkuvarnir Betri leiktæki fyrir börn og fullorðna

Bekkir Að rétta svæðið væri nær heimili mínu Meiri fjölbreytni Veitingastaður Nestisaðstaða Ef ég mætti sleppa hundinum mínum

Upplýsingar og merkingar um svæðið Annað Ekkert myndi hafa áhrif á að ég myndi nýta mér útivistarsv...

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

31%

33%

30%

48%

32%

38%

36%

30%

33%

26%

50%

33%

31%

25%

29%

28%

30%

44%

29%

29%

24%

28%

29%

27%

31%

29%

21%

25%

27%

25%

28%

51%

29%

20%

12%

27%

19%

27%

18%

15%

22%

32%

23%

28%

24%

12%

22%

22%

23%

19%

19%

19%

19%

28%

15%

26%

21%

20%

13%

17%

13%

21%

16%

21%

19%

12%

20%

18%

16%

14%

9%

16%

13%

14%

19%

12%

12%

17%

16%

12%

15%

12%

19%

16%

20%

16%

12%

17%

13%

17%

12%

13%

55%

53%

50%

39%

48%

50%

47%

12%

9%

1,450

Göngustígar Óspillt náttúra Kyrrð Salernisaðstaða Snyrtimennska Snjóruðningur og hálkuvarnir Betri leiktæki fyrir börn og fullorðna

Bekkir Að rétta svæðið væri nær heimili mínu Meiri fjölbreytni Veitingastaður Nestisaðstaða Ef ég mætti sleppa hundinum mínum

Upplýsingar og merkingar um svæðið Annað Ekkert myndi hafa áhrif á að ég myndi nýta mér útivistarsv...

Lægri en 550 þúsund

550 til 999 þúsund

Milljón til 1.499 þúsund

1.500 þúsund eða hærri

Fj
öl

sk
yl

du
te

kj
ur

30%

29%

37%

29%

29%

28%

29%

33%

30%

32%

29%

22%

31%

29%

28%

23%

24%

29%

28%

23%

27%

24%

23%

26%

18%

18%

28%

32%

30%

23%

17%

12%

20%

17%

22%

21%

17%

16%

18%

15%

13%

16%

16%

21%

13%

13%

15%

14%

14%

17%

15%

12%

13%

12%

55%

49%

54%

52%

1,800

Göngustígar Óspillt náttúra Kyrrð Salernisaðstaða Snyrtimennska Snjóruðningur og hálkuvarnir Betri leiktæki fyrir börn og fullorðna

Bekkir Að rétta svæðið væri nær heimili mínu Meiri fjölbreytni Veitingastaður Nestisaðstaða Ef ég mætti sleppa hundinum mínum

Upplýsingar og merkingar um svæðið Annað Ekkert myndi hafa áhrif á að ég myndi nýta mér útivistarsv...

Ekkert

1

2 eða fleiri

Fj
öl

di
 b

ar
na

35%

25%

27%

30%

29%

27%

30%

27%

24%

25%

30%

32%

25%

30%

29%

27%

23%

20%

12%

30%

50%

23%

17%

15%

19%

19%

18%

14%

21%

22%

15%

16%

18%

12%

18%

17%

13%

18%

11%

13%

14%

51%

50%

55%

1,810

Göngustígar Óspillt náttúra Kyrrð Salernisaðstaða Snyrtimennska Snjóruðningur og hálkuvarnir Betri leiktæki fyrir börn og fullorðna

Bekkir Að rétta svæðið væri nær heimili mínu Meiri fjölbreytni Veitingastaður Nestisaðstaða Ef ég mætti sleppa hundinum mínum

Upplýsingar og merkingar um svæðið Annað Ekkert myndi hafa áhrif á að ég myndi nýta mér útivistarsv...

Nánast daglega

Vikulega

Mánaðarlega

Nokkrum sinnum sl. 12 mánuði

Aldrei

H
ve

rs
u 

of
t n

ýt
t ú

tiv
is

ta
rs

væ
ði

33%

33%

33%

32%

25%

35%

31%

26%

29%

23%

30%

28%

27%

27%

35%

24%

27%

25%

31%

26%

28%

27%

23%

24%

32%

30%

28%

23%

20%

18%

18%

27%

31%

23%

19%

15%

17%

26%

30%

17%

18%

21%

20%

21%

14%

16%

19%

18%

15%

13%

15%

15%

19%

18%

13%

13%

15%

17%

21%

13%

13%

12%

15%

12%

9%

50%

56%

51%

51%

52% 14%



Fjöldi svara

2,089
Hvað má bæta í hverfinu

Er eitthvað annað sem þér finnst þurfa að bæta á útivistarsvæðum í þínu hverfi?

Öll svör 577

(Betri) Snyrtimennska

Betri leiktæki/leiksvæði fyrir börn og ...

Annað

(Betri) Lýsing

(Betri) Hjólastígar

(Betri) Gönguleiðir/göngustígar

Hundasvæði

Bekkir

Salerni

Hálkuvarnir/Snjóruðningur

Fleiri/stærri útivistarsvæði

Gróðursetning og græn svæði

Veitingastaður/kaffihús

Merkingar og skilti

Nestisaðstaða

Íþróttaaðstaða/æfingatæki

Aðgengi fyrir fatlaða/almennt aðgengi

Bann við lausagöngu hunda

Sundlaug

Viðhald

Umferðarniður/mengun/öryggi

Öryggismyndavélar

Vatnsbrunnar

27%

11%

10%

9%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

betri

vera

lýsing

ruslatunnur

vantar

bæta

svæði

börn

bekkir

betur

meiri

eftir

göngustíga

hundasvæði

meira

leiktæki

mikið

hunda

værilýsingu

mjög
gangandi

oftar

aðgengi

hálkuvarnir

hægt

t.d

útivistarsvæði

því

göngu

Bakgrunnsbreytur

574

(Betri) Snyrtimennska Betri leiktæki/leiksvæði fyrir börn og fullorðna (Betri) Lýsing Annað (Betri) Gönguleiðir/göngustígar (Betri) Hjólastígar

Hundasvæði Bekkir Hálkuvarnir/Snjóruðningur Salerni Fleiri/stærri útivistarsvæði Gróðursetning og græn svæði Íþróttaaðstaða/æfingatæki

Nestisaðstaða Veitingastaður/kaffihús Merkingar og skilti Aðgengi fyrir fatlaða/almennt aðgengi Bann við lausagöngu hunda Sundlaug

Umferðarniður/mengun/öryggi Viðhald Öryggismyndavélar Vatnsbrunnar

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

29%

41%

11%

35%

26%

22%

10%

14%

14%

11%

9%

12%

9%

11%

4%

19%

11%

4%

10%

60%

11%

10%

15%

3%

9%

11%

7%

10%

17%

4%

4%

15%

5%

6%

8%

5%

4%

6%

4%

11%

16%

6%

4%

9%

8%

5%

6%

7%

5%

10%

5%

7%

10%

3%

5%

11%

4%

6%

4%

5%

4%

3%

4%

4%

4%

3%

5%

3%

6%

3%

5%

4%

4%

40%

7%

3%

4%

5%

3%

3%

3%

6%

4%

6% 3%

3%



Fjöldi svara

2,089
Hvað má bæta á 

höfuðborgarsvæðinu

Er eitthvað annað sem þér finnst þurfa að bæta á útivistarsvæðum höfuðborgarsvæðisins?

Öll svör 482

Snyrtimennska/Hreinlæti
Annað
Salerni

Merking/skilti ...
Fjölbreyttari leiktæki/svæði fyrir alla ...

Aðgengi
Lýsing
Bekkir

Hundasvæði
Fleiri/stærri útivistarsvæði

Snjómokstur/hálkuvarnir
Viðhald

Fleiri græn svæði
Gróðursetning

Veitingastaðir/kaffihús
Aðskilja hjóla- og göngustíga

Fleiri hjólastígar
Nestisaðstaða

Öryggi
Leiksvæði

Taka á lausagöngu hunda
Fleiri göngustíga/gönguleiðir

Umferðaröryggi
Vatnsbrunnar

Skjól/yfirbygging
Samgöngur

23%
13%

10%
8%
7%
7%
7%
7%

4%
4%
4%
4%
4%
4%
3%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%

betri

svæði

vera

ruslatunnur

meiri

börn

betur

hægt

bæta

lýsing

t.d

vantar

bekkir

aðgengi

hundasvæði

salernisaðstöðu

fjölga

leiktæki

merkingar

göngustíga

hunda

mjög

þau

bílastæði

hálkuvarnir

salernisaðstaða

bekki

betra

lýsingu

meira

Bakgrunnsbreytur

478

Snyrtimennska/Hreinlæti Annað Salerni Lýsing Fjölbreyttari leiktæki/svæði fyrir alla aldurshópa Bekkir Merking/skilti Upplýsingagjöf/auglýsingar

Aðgengi Hundasvæði Snjómokstur/hálkuvarnir Fleiri græn svæði Fleiri/stærri útivistarsvæði Gróðursetning Viðhald

Aðskilja hjóla- og göngustíga Fleiri hjólastígar Nestisaðstaða Öryggi Leiksvæði Veitingastaðir/kaffihús Taka á lausagöngu hunda

Fleiri göngustíga/gönguleiðir Umferðaröryggi Vatnsbrunnar Samgöngur Skjól/yfirbygging

Í Reykjavík

Í Mosfellsbæ

Í Kópavogi

Í Kjósarhrepp

Í Hafnarfirði

Í Garðabæ

Á Seltjarnarnesi

B
ús

et
a

25%

18%

17%

30%

12%

35%

12%

8%

23%

74%

7%

20%

13%

10%

6%

12%

7%

16%

4%

8%

9%

3%

8%

9%

18%

6%

7%

6%

6%

5%

12%

23%

7%

6%

13%

26%

4%

12%

5%

7%

6%

6%

11%

6%

4%

5%

7%

3%

4%

4%

5%

5%

3%

9%

4%

7%

3%

4%

3%

4%

9%

5%

3%

8%

4%

3%

5%

5%

4%

9%

4%

5%

3%

10%

4%

7%

4%

9% 4%

3%

8%

3%

4%

10% 12%

3%

7%


